

聚焦智慧社会发展

首届数字中国建设峰会在福州举行

新华社福州4月22日电(记者朱基钗黄鹏飞)首届数字中国建设峰会22日在福建省福州市开幕。

围绕“以信息化驱动现代化,加快建设数字中国”主题,来自各省区市和新疆生产建设兵团网信部门负责人、行业组织负责人、产业界代表、专家学者以及智库代表等约800人出席峰会,就建设网络强国、数字中国、智慧社会等热点议题进行交流分享。

在峰会主论坛上,国家网信办发布了《数字中国建设发展报告(2017年)》。报告指出,党的十八大以来,我国信息科技发展在诸多领域取得了历史性成就:以量子通信、高性能计算机为代表的核心技术取得创新突破,全

球最大的固定光纤网络、4G网络先后建成,北斗卫星导航系统技术研发等一批重大项目有力推进,全国数字经济规模已经位居全球第二,“互联网+政务”让人民群众获得感显著增强……

“数字经济正在逐渐成形,我们即将进入信息技术带动经济发展的爆发期和黄金期。”中科院院士、北京理工大学副校长梅宏认为,我国实施大数据国家战略、建设数字中国恰逢其时。当前我国大数据事业发展“成果丰硕,短板仍在,势头强劲,前景光明”,下一阶段应加快全局性、体系性的数据资源建设,让政务数据和社会数据融合“点石成金”,从而加快数据共享开放,更好造福社会。阿里巴巴董事局主席马云、腾讯公司董事局主席马

化腾、华为公司董事长梁华等多位知名企业家在主论坛围绕“数字中国”主题发表演讲。

国家网信办副主任杨小伟表示,从全球范围看,国家创新力和竞争力正在成为世界各国新一轮竞争焦点,加快信息化发展、建设数字国家已经成为全球共识。未来,我国要继续完善信息化发展政策环境,加快信息化领域市场开放,深化数字经济国际交流合作,共同推动全球互联网治理体系变革,与世界各国携手共建网络空间命运共同体。

3天的峰会议程包括开幕式、主论坛、分论坛、数字中国建设成果展览会、数字中国建设年度最佳实践推介、报告发布等内容。

发布《洛阳宣言》

世界古都论坛在洛闭幕

新华网4月22日电(范作言)21日下午,世界古都论坛在洛阳圆满闭幕,论坛闭幕式通过并发布了《世界古都论坛洛阳宣言》,向世界传递出保护好、传承好、利用好古都文化遗产的“洛阳声音”。

论坛期间,来自欧洲、亚洲、非洲、北美洲、拉丁美洲等20多个国家和地区的专家学者,国际博物馆协会、欧洲遗产委员会、中国古都学会、中国博物馆协会等组织的研究者和管理者,以及我国著名古都城市的嘉宾代表,相聚千年古都洛阳,围绕“古老的文明,崭新的故事”主题,以及“古都文化遗产的保护利用与国际合作”“世界文明视野下的博物馆功能定位与发展”两个分主题,进行了开放的、充分的和富有建设性的探讨,并达成了广泛共识。研讨中,大家对洛阳古都的历史地位和文化遗产保护利用工作中的生动实践给予高度评价,并提出宝贵的意见、建议。同时,世界不同国家和地区,以及国内古都城市的先进理念和经验做法,对洛阳也极具借鉴意义。

《世界古都论坛洛阳宣言》指出,保护好、传承好、利用好古都文化遗产,是国际社会共同的责任。要搭建交流平台,拓展合作领域,积极推进世界古都论坛常态化,打造文明交流互鉴的高峰合作平台,深化多层面交流,共同促进文化遗产保护事业的繁荣和发展。要创新方式方法,实现科学保护,以全球眼光、国际视野,汇集全球智力,践行文化遗产科学保护的历史责任,携手应对古都文化遗产保护所面临的共同问题,实现古都文化遗产保护、展示、利用等领域最新成果的共享。要集聚古都智慧,造福人类文明,深入挖掘古都文化遗产的历史价值和人文精神,将最新学术研究和科学技术成果与现代城市的发展、文化建设结合起来,积极推进古都文化遗产的成果转化,使之成为全域旅游、城市复兴和实现人类对美好生活向往的重要力量。



为阅读“打卡”

“4·23世界读书日”是属于爱书人的节日。近日,中国新闻出版研究院就我国国民阅读率进行调查,发现2017年我国成年国民数字化阅读方式的接触率和纸质图书阅读率均有所增长。越来越多的人为阅读“打卡”,新的阅读风尚正在形成。

新华社记者
连振摄